> 5-6. SINIFLAR

‘Tf Final Sinavi %

KANGURU MATEMATIK

® Sinavda 20+1 soru bulunur. @ ilk 10 soru 4, son 10 soru 6 puandir.
® Sinav suUresi 60 dakikadir. ® Yanlis dogruyu gétirmez, bos soruya +1,5 puan verilir.

® 21. soru agik ucgludur ve puan beraberligi durumunda ilk 10’daki 6grencilerin siralamasi icin degerlendirilecektir.

o 2024 sayisi ile rakamlarinin toplami ayni o Bay Jigsaw'un 6x8 karelik bir tahtasi var
olan U¢ basamakli ka¢ sayi vardir? ve bu tahtayi resimdeki gibi siyah 1x2'lik
domino taslari ile doldurmak istiyor.

A)18 Domino taslarindan UcU zaten yerlestirildi.
B) 19 Digerleri Ust Uste binmeden yatay veya
C)36 dikey olarak yerlestirilebilir. Bitirdiginde,
D) 37 sekilde gosterilen 2x2 gri karede domino
taslari nasil gérunuor?

E) 38

e Baris kUp seklinde bir hazine kutusu -
tasarladi ancak kUpU olustururken bir -

karenin eksik oldugunu fark etti. Asagidaki
beyaz karelerden birini karalayarak kUpun
acilimini ftamamlamak istiyor. Bunu kac
farkl sekilde yapabilir?

A)1 A) B) C)

B) 2

C)3

]
0)4 ] ] ]

E) 5

D) E)

e Sadece 1, 3, 7 ve 92 rakamlar kullanilarak - - -

yazilabilecek 4 basamakli rakamlari
tekrarsiz tUm sayilarin toplami kactir?

e Her hamlede komsu iki basamaktaki

A) 66660 rakamlari yer degistirmek Uzere 12345
B) 133320 sayisini 54321 sayisina dénUstirmek icin
C)533280 gerekli minimum hamle sayisi kactir?
D) 666600 A)S
E) 2666400 B)9

C)10

D) 11

E) 12




\ﬁ Kanguru MATEMATIK Torkiye Finali 2024

o Ahmet tahtaya tam kUp bir sayi yaziyor. o 2024 sayisindaki her rakam komsu
Burak daha sonra Ahmet'in yazdigi rakamlarindan 2 birim farklidir. 2000'den
sayidan daha biyuk olan en kiguk tam 3000'e kadar bu sekilde kac sayi vardir?
kareyi yaziyor. Iki sayinin toplami 2024't0r.
Burak'in yazdigi sayinin rakamlarinin A)14
toplami nedir? B) 12
Al C)10
B)3 D)8
) E) 6
C)5
) /%
E) 9 @ ilk 3 asal sayinin her birinin UgUNcy
kuvvetine bélunebilen 5 basamakli ka¢
___________________________ sayi vardir?
o Asagidaki kUcUk kareleri, herhangi UcU A)1
ayni satir, sutun veya késegende
olamayacak sekilde en fazla kag¢ piyon B) 2
yerlestirilebilir? (Herhangi bir ki¢cUk kareye C)3
yalnizca bir piyon yerlestirilebilir.) D)4
= T 2 S e I
C)6 0 Bir patatesin agirhgi 200 gr olup agirhiginin
D)7 %80 i sudur. Patatesin su orani %20 olana
E) 8 kadar kurutulursa son agirligi ne olur?
@ Tahtaya 3 farkl rakamdan olusan 3 A)50 gr
basamakl bir sayi yazilir. Bu sayinin 241 B) 75 gr
sayisi ile ortak iki rakami vardir ancak bu C)80 gr
rakamlardan sadece biri dogru yerdedir. D) 100 gr
Ayrica 574 ve 603 sayilariyla ortak bir E) 120 gr
rakami vardir. Bu rakamlarin her ikisi de 9
dogru yerdedir. Tahtaya yazilmis olan 3
basamakl sayinin alabilecegdi kag farkh
deger vardir?
A)O
B)1
C)2
D)3
E) 4
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@ AKSF Adasi'ndaki kangurularin tamami ya @ Sema ayni boyuttaki kUpleri birlestirerek

gri ya da kirmizidir. Saat gece yarisini farkh sekiller olusturuyor. 3 kup kullanrak
vurdugunda bazi kangurularin rengi asagida gosterildigi gibi yalnizca 2 farkli
degisiyor (kirmiziysa griye, griyse kirmiziya sekil olusturabiliyor. 4 kuple kag farkh sekil
doénuyor). DUn her 5 kirmizi kanguruya yapabilir?

karsilik 6 gri kanguru vardi. Bugun her 4
kirmiziya karsilik 3 gri var. Bir gecede renk
degistiren kanguru sayisi en az kac olabilir.

A)3
B) 6 A) 4 B) 5 C) 6
C)9 D) 7 E) 8
pp3 " _____
E) 17
@ Normal bir zar (karsilikli yOzlerin toplami 7)
___________________________ bir yuz0 tam olarak A hicresine oturacak
sekilde yerlestiriliyor ve her adimda
@ 4 toptan olusan asagidaki piramitte Alice yuzlerinden biri komsu hicreye tamamen
iki topu kirmiziya, bir topu maviye ve bir oturacak sekilde yuvarlaniyor. Zarin gectigi
topu da sariya boyayacak. Bunu kag farkl her hicreye, o hucreye degen yuzundeki
sekilde yapabilir? (Alice piramitleri ayni saylyi yaziyoruz. Zar A'dan B'ye geldiginde
olacak sekilde dondiUremezse iki piramit karelere yazilan sayilarin toplami en az
farkh kabul edilir.) kac olabilir?
A1 A)12 B
B) 2 B) 11
C)3 C)10
D)4 D) 14
E) 5 E) 13 A

@ Merve, her satirda ve sutunda tam olarak 0 Sovalyeler ve yalancilar adasinda 25 kisi

bir yildiz olacak ve ayni késeyi paylasan tek sira halinde dizildiler. Siranin en
herhangi iki karenin ikisinde de yildiz onundeki kisi haric her biri, 5nUndeki kisinin
olmayacak sekilde 4'e 4'l0k bir sekile 4 bir yalanci oldugunu, siranin en énundeki
yilldiz yerlestirdi. Daha sonra, bu sekli kisi ise de arkasindakilerin hepsinin yalanci
gosterildigi gibi A-E etiketli bes kagitla oldugunu sdéyledi. Sirada kac tane yalanci
kapladi, béylece yildizlar artik géronmuyor. vardi? (Sévalyeler her zaman dogruyu
Altinda yildiz olmayan sadece 1 kagit séyler, yalancilar ise her zaman yalan
varsa bu kagit hangisidir? soyler).

A)A A |B A)O

B)B clp I B) 12

cjc |2 : C)13

D) D L D) 24

e | 5 E| E) belirlenmesi imkansiz




\ﬁ Kanguru MATEMATIK Torkiye Finali 2024

@ Asagidaki karede birbirinden esit uzaklikta Acik uclu soru (sadece puan esitligi
14 nokta bulunmaktadir. Késeleri bu 14 durumunda ilk 10 siralamasini belirlemek
noktadan 4 U olan kag kare olusturulabilir? icin degerlendirilecektir.)

( )
A)9 <L> [isim:
A R @
1] | | Bes elemanl bir kbme, hicbiri bos
C)13 ' ! ' olmayan 3 ayrik kimeye kagc farkli
D) 15 ¢____?"__I‘___'I sekilde ayrilabilir? )
E) 17 : ! | :
|
R
| | |
| | |
| | |
o--0---0

@ Sadece 1, 2 ve 3 rakamlan kullanilarak
olusturulan ve komsu basamaklarinin farki
1 olan 6 basamakli ka¢ sayi vardir.

A)4
B)8
C)12
D) 16
E) 20

&9 Elif 9 adet es kibrit ¢dpu kullanilarak bir
sekil olusturuyor. Sekilde en fazla kac adet
eskenar Ucgen bulunabilir?

A)3
B) 4
C)5
D)6
E) 7
. J




